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Вступ. Гострі респіраторні захворювання (ГРЗ) є найбільш поширеними 

інфекційними захворюваннями у дітей. В численних дослідженнях в різних 

країнах світу встановлено, що найбільш часто на ГРЗ хворіють діти раннього 

віку, які щорічно переносять 5-8 ГРЗ. Оскільки до 90% ГРЗ викликані респіра-

торними вірусами і вірусами грипу, під час відсутності ознак бактеріальної ін-

фекції виправданим є термін «гостра респіраторно-вірусна інфекція» (ГРВІ). У 

зв‘язку зі значним розповсюдженням ГРВІ, дане захворювання є приводом для 

необґрунтованого лікування і найбільш частою причиною побічної дії ліків. 

Метою даної роботи стало визначення частоти та необхідності призначень лі-

карських засобів (ЛЗ) дітям з ГРВІ, що проходили лікування в лікарні м. Бого-

духів. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети в даному дослі-

дженні проаналізовано 101 історію хвороби дітей з основним діагнозом ГРВІ, 

які проходили лікування в інфекційному відділенні лікарні м. Богодухів протя-

гом 6 місяців (січень-липень) 2015 р. Аналіз лікарських призначень пацієнтам із 

зазначеною хворобою проводили, використовуючи допоміжний метод фарма-

коекономічного аналізу – частотний аналіз. 

Результати досліджень. Вік хворих, що проходили лікування ГРВІ в лі-

карні м. Богодухів, варіював від 2 місяців до 17 років. Серед хворих більшість 

складали дівчата – 54, решта хлопці – 47. Середня кількість ліжко-днів на 1 

хворого склала 6. У деяких хворих поряд з основним діагнозом були встанов-

лені супутні захворювання:  ларинготрахеїт (3 хворих), гострий бронхіт (4 хво-

рих) та інші. Також у деяких хворих з ГРВІ були виявлені певні ускладнення: 
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гіпертермічний синдром (12 хворих), кетоацидоз (4 хворих). Для фармакотера-

пії ГРВІ у 101 хворої дитини усього було призначено 116 ЛЗ. До 20 топ лідерів 

за призначеннями серед торгових найменувань (ТН) увійшли наступні ЛЗ: ан-

тисептичні засоби (Тантум Верде  – 20 призначень, Лісобакт – 18, Інгаліпт – 14, 

Фарингосепт – 13, Септефріл – 11, Лізак  – 11), НПЗЗ (Парацетамол – 12, Нуро-

фен – 16), муколітики (Амброксол – 11), антибіотики (Цефонтрал – 15, Цефтрі-

аксон – 26, Ікзим – 10), пробіотики (Лактіалє – 16), плазмозамінні засоби (На-

трію хлорид – 12, Реосорбілакт – 12), противірусні засоби (Гроприназин – 11), 

імуностимулятори (Лаферобіон – 20), вітаміни (Аскорбінова кислота – 25), ан-

тигістамінні зособи (Лоратадин – 26, Бронхомакс – 16). Серед зазначених ліде-

рів за призначеннями тільки 55% ЛЗ, до яких віднесені НПЗЗ, муколітики та 

антисептичні засоби використовувались у схемах комплексної терапії ГРВІ від-

повідно до вимог клінічного протоколу надання медичної допомоги (КПНМД) 

при грипі та гострій респіраторній інфекції (ГРІ) (Наказ МОЗУ від 16.07.2014 

№ 499). Встановлено, що 50% дітей, хворих на ГРВІ без супутніх захворювань, 

з 1 дня терапії отримували антибіотики з групи цефалоспоринів, що не відпові-

дає принципам лікування ГРВІ. У вітчизняних та закордонних клінічних дослі-

дженнях доведена недоцільність профілактичної антибіотикотерапії при ГРВІ. 

При неефективному лікуванні ГРВІ антибіотики призначаються після 5 днів від 

початку захворювання в тому випадку, якщо хворому загрожує розвиток бакте-

ріальної інфекції, наприклад, ускладненої форми синуситу. Отже, отримані ре-

зультати засвідчили, що тільки 50% дітей з ГРВІ в лікарні м. Богодухів отриму-

вали раціональну фармакотерапію, що відповідає вимогам КПНМД при грипі 

та ГРІ. 

Висновок. Проведений аналіз 20 топ лідерів за призначеннями ТН ЛЗ ді-

тям, хворим на ГРВІ, свідчить про недостатньо раціональне призначення ліків 

пацієнтам, оскільки лише у 50% дітей призначена терапія узгоджувалася з 

КПНМД при грипі та ГРІ. До нераціонально призначених груп препаратів, що 

не входять до клінічного протоколу віднесені: антибіотики, пробіотики, вітамі-

ни, імуностимулятори, противірусні та антигістамінні засоби. 


